

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973- Admón. 2853 - Viernes, 11 Octubre 1946 - Año XXXVII - Núm. 10.7010 - Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 ptas

Reunión del Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado

Se aprobaron un decreto por el que se reglamenta la próxima campaña cerealista y otro sobre regulación de la campaña aceitera

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo celebrado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores. — Informe sobre la situación internacional en relación a España.

Gobernación. — Acuerdo por el que se aprueba el plan de ordenación urbanística y comarcal de Bilbao y su zona de influencia de conformidad con lo dispuesto en la primera orden de julio de 1945.

EDITORIAL

Persecución religiosa

Una nueva y violenta persecución religiosa está martirizando en estos días a nuestros hermanos los católicos yugoeslavos, y hasta su Arzobispo Primado ha de comparecer ante unos tribunales compuestos de gentes soeces y sin dignidad que pretenden condenar al ilustre purpurado por faltas que en modo alguno ha cometido.

En la historia de veinte siglos del cristianismo, la flor del martirio brota lozana en todas las latitudes, y en una lengua o en otra, ya sea entre latinos o entre eslavos, a través de los siglos, siempre, a despecho de los tiranos que quisieran borrar de las mentes y los corazones el amor a Cristo, es proclamada la fe cristiana que resurge triunfal y victoriosa.

Hace unos lustros en Méjico, hace menos tiempo en la España roja, a través de muchos quinientos en la Rusia soviética, el cristianismo ha sufrido, en o que va de siglo cruentas y prolongadas persecuciones. Ahora, son los católicos de Croacia y de Eslovenia los que sufren impalpables torturas para que deserten de las filas de la Iglesia.

La simple posibilidad de que en pleno siglo XX puedan desarrollarse tamaños atropellos, sin que los tiranos recibieran la merecida sanción de las naciones civilizadas, indica cuán largo y difícil es el camino a recorrer para que reine la verdadera paz en las naciones.

La voz augusta de S. S. Pio XII ha resonado elocuentemente desde la cábana vaticana en defensa de los católicos yugoeslavos. Los católicos españoles no podemos desentendernos del calvario que sufren en estos mismos días nuestros hermanos de la Yugoslavia tiranizada por Tito. Con las víctimas que ahora dan gloria al catolicismo eslavico ha de estar nuestro amor de hermanos, que sufren, como en su carne, el martirio que padecen por seguir siendo fieles a Cristo.

Ejército. — Expedientes de trámite.

Aire. — Decreto por el que se nombra Presidente del Consejo Superior de los Patronatos de Huérfanos de la Virgen de Loreto al general de división del Arma de Aviación don Apolinar Sáenz de Buruaga.

Hacienda. — Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre provisión de plantillas del cuerpo de ayudantes de montes al servicio del Ministerio de Hacienda.

Decreto por el que se autoriza se convoque oposiciones a plazas del cuerpo pericial de contabilidad del Estado.

Orden sobre revisión de créditos concedidos para diversos productos en armonía con las tasas que se establecen.

Expediente sobre construcción de un edificio para instalar la Aduana de Cullera en solar cedido por el Ayuntamiento al Estado.

Expedientes de crédito. Expedientes de trámite y decretos de personal.

Industria y Comercio. — Decreto ley por el que se suspende la modalidad de venta en subasta de productos tasados o intervenidos.

Decreto por el que se declaran de urgencia las instalaciones del pozo de la Mocha a los efectos de expropiación forzosa.

Decreto por el que se reglamenta la próxima campaña cerealista.

Orden conjunta de Agricultura e Industria y Comercio sobre regulación de la campaña aceitera en iguales condiciones que la del año anterior.

Orden conjunta de Agricultura e Industria y Comercio por la que se regula la campaña de pasas moscatel.

Orden conjunta de Agricultura e Industria y Comercio por la que se fijan normas para la campaña pimentera 1946-47.

Acuerdo del Consejo por el que se ordena se proceda a tasar la uva y el vino ante el proceso de alza injustificada.

Educación Nacional. — Decreto por el que se autoriza la construcción por el Estado de un grupo escolar en la barriada La Farrapa, en Badajoz.

Obras Públicas. — Decreto relativo a las condiciones que habrán de regir en el transporte por ferrocarril de mercancías en vagones de propiedad particular.

Expedientes.

Cuadro de precios unitarios, revisados, y presupuesto adicional del proyecto de dique (muelle del E.) del puerto de Santa Cruz de Tenerife.

Autorización a la Junta de Obras Públicas para aumentar en su presupuesto de gastos asignación de 3.000 pesetas al Delegado de la Intervención Ge-

neral de la Administración del Estado en la provincia de Santa Cruz de Tenerife.

Trabajo. — Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se regulan las condiciones de trabajo en los ferrocarriles de vía estrecha.

Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se concede la Medalla de Oro del Mérito al Trabajo a don Blas Huet.

La factoría de los Altos Hornos de Sagunto obsequia al Ministro de Trabajo

Se le entregó la miniatura de un tren desbastador como muestra de gratitud y simpatía por las mejoras laborales concedidas

Madrid, 10. — A primera hora de la tarde en el salón de actos del Ministerio de Trabajo se ha verificado el acto de entrega al titular del Departamento, señor Girón de una reproducción en miniatura del tren desbastador de los Altos Hornos de Sagunto, ofrecido al Ministro por la Empresa y los obreros de la indicada factoría como muestra de gratitud y simpatía por las atenciones y las mejoras laborales que les han sido concedidas.

Asistieron el Subsecretario señor Piñilla y alto personal. También concurren una representación de la Junta Puerto de Sagunto, el Jefe de la Sección Social de la Sección de Aprendizices del Frente de Juventudes de Valencia, un ayudante de inge-

Cabecillas de los «hombres-leopardos» ahorcados

Londres. — 18 cabecillas de los «hombres-leopardos» han sido ahorcados en la prisión de Abak, en Nigeria, según informa el «Times», desde Lagos.

Las ejecuciones han sido ordenadas como medida del Gobierno nigeriano para contener la ola de asesinatos que tiene aterrorizadas a las tribus indígenas en la provincia de Calabar.

Los jefes locales han sido invitados a preenciar la autopsia de los cadáveres después de las ejecuciones para que se convengan y comuniquen a las tribus supersticiosas que los «hombres leopardos» no son seres sobrenaturales.

X Asamblea de la Unión Nacional de Tribunales de Menores en Barcelona

El Ministro de Justicia presidió el acto de clausura

«La obra de protección de menores—dijo el Ministro en su discurso—es el mayor exponente de la cultura y moral de un pueblo»

Barcelona. — Esta mañana, a las once, se ha celebrado el acto de clausura de la X Asamblea de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores de España, que se ha verificado durante estos

días en la sede del Tribunal de Menores de Barcelona.

A las once y cuarto llegó el Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta. Fué recibido en la puerta del edificio por el Presidente del Tribunal Tutelar de Menores de Barcelona, señor Albo, don Juan de Hinojosa, Presidente de la Asamblea, el señor Puigdemorens, Director General de Asuntos Eclesiásticos, y los señores Efoza, Castiella, Alberca y Castellala.

Los Presidentes de los Tribunales Tutelares de Menores y demás personalidades que han asistido a la Asamblea, acompañaron al Ministro de Justicia al salón de actos de la institución, donde se celebró la solemne sesión de clausura.

Ocupaba la presidencia el señor Fernández Cuesta.

En primer lugar hizo uso de la palabra el señor Hinojosa, Presidente de la Asamblea, quien después de un respetuoso saludo y recuerdo para el Ministro de Justicia, significó el profundo reconocimiento de la Asamblea por su asistencia y por el interés que el señor Fernández Cuesta otorga a la obra de protección de menores.

Hizo mención, con elogiosas frases a las bodas de oro que con el Tribunal celebra la institución de Barcelona y, seguidamente dió cuenta del resultado de la Asamblea, significando que en primer lugar, se ha estudiado los factores influyentes en la delincuencia infantil.

A continuación el Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, agradeció al señor Hinojosa sus frases de adhesión, y significó que su presencia en la clausura de la Asamblea, corroboraba

(Continúa en la 4.ª página)

(Continúa en la 4.ª página)

Entrega de subsidios a la viuda de un periodista

El Ministro de Educación N. presidió el acto

Madrid, 10. — En el salón de actos de la Asociación de la Prensa se ha verificado este mediodía el acto solemne de hacer entrega a la viuda del ilustre periodista don José Cuartero de los subsidios de la Caja de Seguros Sociales para periodistas y del Montepío de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Fué presidida la ceremonia por el Ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, el Subsecretario de Educación Popular señor Ortiz Muñoz, el Presidente de la Asociación de la Prensa señor Alfaro, la viuda del señor Cuartero, el Director de «A B C» don Ramón

(Continúa en la 3.ª página)

NOTICARIO LOCAL DE SOCIEDAD.

Gobierno Civil

SECCION DE ESPEC-TACULOS

Por haber infringido las normas dictadas en materia de bailes y admitido la asistencia de menores a los mismos, han sido sancionados con multas de 3.000 pesetas el Empresario del Principal Cinema del Coll d'En Rebasca y el propietario del Hotel Ciudad Jardín, así como con 2.000 pesetas la Sociedad Unión Deportiva Collerense.

Palma de Mallorca, 10 de octubre de 1946. — El Gobernador, José Manuel Pardo.

VISITAS

En la mañana de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo, recibió la visita de don Eduardo López Palop, Director General de los Registros y del Notariado y a don Fulgencio Coll de San Simón, Delegado Provincial del F. de J.

Por la tarde, el Sr. Pardo recibió entre otras las siguientes visitas: don Enrique Estela, don Miguel Pons, el Presidente de la Asociación de Periodistas deportivos don Gabriel Font, la Reverenda M. de las Hermanitas de los Pobres, doña Catalina Cardona, don Jaime Pons el Rdo. don Juan Vich Nebot, don Jerónimo Riusech, don Miguel Palmer, don Jaime Enseñat, el Marqués del Palmer y don José Prim.

CUENTOS

SABADO, 12
Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de S. Jaime, dedicadas a la Virgen del Pilar. A las 8, Misa de Comunión general. A las 10'30, Misa mayor con sermón panegírico por el Rdo. don Antonio Font, Pbro. Castrense. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7'15, Rosario, Novena, Trisagio, sermón, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la iglesia de Montesión que la Congregación de Ntra. Sra. de Pilar consagra a su Excelta Patrona, Fiesta principal. A las 8 Misa de Comunión general.

A las 10'30 Oficio solemne que celebrará el M. I. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo. Se cantará la Misa a tres voces de Goicoechea. Hará el panegírico de Ntra. Sma. Madre el Rdo. P. José María Fabián Rubio, Mercedario.

Por la tarde a las 5, exposición del Stmo. De 6'30 a 7 Veja extraordinaria con meditación dirigida por el Rdo. P. Pedro N. Isla, S. J. Director de la Congregación. En ella tomarán parte todos los Coros del Pilar y se invita al Clero, a los Colegios y fieles todos.

A las 7 solemne Trisagio a 4 voces de Zachariis, O Sacrum Convivium de L. Viadana. Sermón por el indicado orador. Ave María de Wiltbergues. Tantum ergo, solemne reserva que oficiará el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral. A continuación se cantará el himno del Pilar ante el altar de la Virgen.

Otras funciones

En S. Felipe Neri. Adoración Nocturna. Turno de Guardia, S. Felipe.

OSBORNE

ALCINA HOTEL

GRAN SALON RESTAURANTE

Marqués de la Cenía, 109 — Tel. 1200

Gobierno Militar y Jefatura de Tropas de Mallorca

Estado Mayor

EJERCICIOS DE TIRO

Para general conocimiento, se hace público que durante los próximos días 14 al 26 de corriente mes, se efectuarán los ejercicios de fuego real con cañón que a continuación se indican.

Días 14 al 26. — De 8 a 13 horas, se considera zona peligrosa la comprendida por Santa Ponsa Km. 4 de la carretera de Banco de Ibiza y siete Km. al O. de estos dos puntos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. — Firmado: Juan Menor.

El V Salón de Otoño

Se recuerda a cuantos artistas desean concurrir al "V Salón de Otoño" que organiza el "Círculo de Bellas Artes" que el plazo de admisión de obras con destino al mismo se cerrará el día 15 de los corrientes a las 9 noche.

En las Galerías Quint

Antonio Torres Pardo del 12 al 25 de Octubre, expondrá en las Galerías Quint, las siguientes telas:

- 1 Calleja castellana. — 2 Almendros en flor. — 3 Puerto de Palma. — 4 El Jonquet. — 5 Calleja castellana (atardecer). — 6 San Agustín. — 7 Illetas, desde San Agustín. — 8 Bodegón. — 9 Bodegón. — 10 Hombre de mar. — 11 Bodegón. — 12 Bodegón. — 13 Amanecer en el Puerto (Ibiza). — 14 Club Náutico (Ibiza). — 15 Refugio de barcas. — 16 Flores silvestres. — 17 Bodegón. — 18 Paisaje Ca's Catalá. — 19 Ca's Catalá. — 20 Rocas de San Agustín. — 21 Santa Eulalia del Río. — 22 El merendero de Ca's Catalá. — 23 Ibiza. — 24 Calleja de la Peña (Ibiza). — 25 Chalanas a la puesta de sol. — 26 Florero. — 27 El Castillo (Ibiza).

Preparando el Día Misional de las Misiones (Domund) 20 de Octubre

Medita un poco lo que te voy a decir.

¿Piensas, católico, que tienes obligación de ayudar a las Misiones? Pues sí, tienes obligación y grave. Eres miembro del Cuerpo Místico de Cristo. Este Cuerpo, como todo cuerpo vivo, se está desarrollando hasta llegar a la perfección. Estos 1.400 millones de infieles han de ser incorporados al Cristo místico. Cristo, por así decirlo, necesita de ellos.

Quiere tu cooperación. Tú me dirás: ¿Cómo? ¿Yo, puedo cooperar? Sí, tú puedes, debes cooperar.

Con tu oración y con tu limosna.

Prepara tu limosna para el Día Misional. 1.400 millones de infieles esperan tu ayuda generosa.

¿Católico! No te dejes ganar vergonzosamente por los protestantes.

Son menos de la mitad de los católicos... y ¿cuánto recogieron el año pasado para sus misiones? Pues nada menos que 20 veces más que los católicos. ¿Reflexiona! Menos de la mitad de los católicos y 20 veces más que los católicos. ¿Razón? no te has dado cuenta de tu responsabilidad, de tu obligación de ayudar a las Misiones. Llega el Día Misional. Sé generoso.

De la Alcaldía

Multa

Por denuncia recibida de la Inspección Municipal Veterinaria, el Sr. Alcalde ha impuesto el máximo de multa a Isabel Fuster Cortés, con domicilio en la calle de Santa Clara, 12, por vender leche en malas condiciones de salubridad, siendo reincidente, por cuyo motivo se le ha prohibido la venta por espacio de dos meses.

Bodas de oro en religión del P. Atanasio de Palafrugell

Actos que en honor a su Director espiritual celebrará el próximo domingo la Juventud Antoniana

Como ya dijimos, el próximo domingo, día 13, tendrán lugar los actos que la Juventud Antoniana de nuestra ciudad dedica a su Director espiritual, el Rdo. P. Atanasio de Palafrugell, con motivo de sus Bodas de Oro en Religión.

Por el Presidente y la Junta Directiva de esta entidad hemos sido invitados a dichos actos, atención que agradecemos, los cuales se celebrarán con arreglo al siguiente programa:

A las 8 de la mañana: En la iglesia de los PP. Capuchinos, ceremonia de las Bodas de Oro en Religión, del Reverendo P. Atanasio de Palafrugell, con renovación de votos.

A las 8'30: Misa de Comunión general, terminada la cual se procederá a la bendición del altar de San Antonio.

A las 10'15: Gran velada homenaje en el Teatro Prificipal, de acuerdo con el siguiente programa:

- Primera parte
- 1.º Ofrecimiento del acto por el Presidente.
- 2.º Representación a cargo de la Sección Dramática de la J. Antoniana del drama en dos actos y en verso original de D. Eduardo Sainz Noguera: "La Espada Feudal", según el siguiente reparto: Pedro, Damián Tous; Gil, Guillermo Covas; Conde Rodolfo, Jaime Adrover; Nuño, Sr. Coll; Sombra, Antonio Zano guera.
- 3.º Poesía alusiva al acto original de don José María Tous y Maroto.
- 4.º Parlamento a cargo del abogado y Presidente Honorario de la Juventud Antoniana don José María Llaviná Lull.

Segunda parte

- 1.º Actuación de la "Capella Clásica", bajo la dirección del Maestro don Juan María Thomás, interpretando las siguientes composiciones: I "Salutación y Hossana", Gorycki (S. XVIII); II "Minuetto", J. Sancho (1798); III "Aubada", Tortell (1810-1868); IV "El Mosquit", Thomás; V "El Rossinyol", Solo: Juana Thomás, Morera; VI "Ave María", Solo: María Teresa Perallo, Schubert y VII "Alleluia", Paxton.

2.º Entrega al P. Atanasio del pergamino y álbum conmemorativos del acto.

Para invitaciones en el local social todos los días de 6 de la tarde a 9 noche.

A las 2 de la tarde: En el Hotel Terminus comida homenaje al P. Atanasio de Palafrugell, admitiéndose adhesiones en la conserjería del local social, hasta el día 8 de Octubre.

A las 7. En el local social, copa de vino español, obsequio del homenajeado a los congregantes.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso.

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227

CASA CENTRAL

Campo Sagrado, 21 Telf. 35854

Barcelona

NOMBRAMIENTO
Ha sido nombrada Profesora Ayudante de Griego del Instituto Nacional Ramón Llull, la Srta. Juana Pericás Bisbal, Licenciada en Filosofía Clásica. La felicitamos.

BODAS
Ayer, a las 10'30 de la mañana, en la iglesia de Ntra. Sra. de la Merced, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida Srta. Esther Oliver Gomila y don Andrés Vidal Marroig.

Celebró la Misa de Velaciones el Rdo. P. Andrés Real. Actuaron de padrinos: por la novia su señor padre, don Juan Oliver, y por la novia: su señora madre, doña Florentina Marroig.

Firmaron el acta como testigos: por el novio, don Arturo Vidal, don Ignacio Sanguino y don Ricardo Marroig; y por la novia, don Luis Piña, don Antonio Miguel y don Rafael Miguel.

Terminada la religiosa ceremonia, los novios, familiares y numerosos invitados fueron obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, saldrá en viaje de bodas para la península.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Remedio, se celebró el enlace matrimonial de la Srta. Josefa Bordoy Riera con don Pedro Aguiló Aguiló, del Comercio.

Bendijo la unión y celebró la Misa de velaciones el Rdo. don Jaime Vallés, Cura Económico de la citada iglesia.

Apadrinaron la boda por parte de la novia su padre don Miguel Bordoy Linares y por parte del novio su madre doña María de Aguiló.

Firmaron el acta por parte de la novia, el teniente de Artillería don José Sampo Amat, y don Agustín Sabater, y por parte del novio su hermano don Francisco Pablo Aguiló Aguiló y su primo don Pedro Aguiló Mas.

Al terminar la ceremonia los invitados fueron obsequiados.

La novel pareja, a la que deseamos toda clase de felicidades, salió en viaje de bodas por el interior de la isla.

En la capilla del Sagrado Corazón de Jesús, de la parroquial iglesia de Santa Eulalia, profusamente iluminada, se unieron en el indisoluble lazo matrimonial, la Srta. Antonia Munar González, y D. Miguel Guarino Bonet, actuando de testigos, por parte del novio, su hermano político don Vicente Hernández, industrial, y don Ernesto Felani, y por la novia su tío don Juan Mora, Teniente de Artillería, retirado, y don Juan Ramis, funcionario del Ayuntamiento.

El órgano, magistralmente pulsado por el Rdo. don Melchor Massot, dejó sentir sus acordes, durante la ceremonia nupcial, que fué bendecida por el Vicario de dicha parroquia Rdo. Sr. Caldentey.

Los desposados, salieron en viaje de bodas, por el interior de la isla.

PETICION DE MANO
En Felanitx, por don Juan Gayá Bauzá y esposa doña Catalina Carbonell y para su hijo Ramón, ha sido pedida a doña Josefina Alzamora Vda. de Miquel la mano de su hija Francisca.

La boda se celebrará en breve.

BAUTIZOS
En la iglesia parroquial de Santa Eulalia recibió las aguas del bautismo, de manos del Rdo. don Bartolomé Nigorra, imponiéndosele el nombre de José Luis, el cuarto hijo de nuestro particular amigo el Farmacéutico don Jesús Antich Gil y distinguida esposa, doña Pilar Rojas.

Fueron sus padrinos Rosario Colomer Antich y Paquito Antich Rojas, este último en representación de su tío don José Rojas.

Les felicitamos. — En la iglesia parroquial de Inca recibió las aguas bautis-

males de manos del Rdo. Cura Párroco de la Santísima Trinidad don Vicente Frau el segundo hijo de los señores don Guillermo Monjo y doña Ana Mir.

Al recién nacido le impusieron el nombre de Bartolomé Francisco y lo apadrinaron el propietario don Martín Monjo y la distinguida señora doña Francisca Gilabert de Mir. Tanto a los padres como a los padrinos nuestra enhorabuena.

NACIMIENTO
El hogar de don Jaime Vich Ripoll, Director Técnico propietario de la fábrica de Cristales de Óptica de Andraitx, y su esposa doña Guillermina Grandjean Pujol, se da visto aumentado con el nacimiento de una niña su primogénita, a la que se le impondrá el nombre de Susana.

NUEVO RADIOTELEGRAFISTA
En las recientes oposiciones celebradas en Madrid ha obtenido el título de Radiotelegrafista con el número uno de puntuación el estudioso joven don Pedro Villalonga Ballester.

Reciba nuestra felicitación.

DE VIAJE
Ayer tarde llegaron de Barcelona, en avión, nuestros amigos don Joaquín Comis Cornet, presidente del Consejo de Administración de "El Correo Catalán", con su distinguida señora, doña María Soldevila, y don Claudio Colómer Marqués, director de dicho diario.

Esta mañana han regresado de su viaje a Tánger y Larache don José Noguera Llull, su esposa doña Elisabeth Elvina Muntaner y su hija María Magdalena.

Anoche salieron para Valencia, en el vapor correo, don Lorenzo Cladera, don Domingo Frau y esposa y doña Dolores Marqués.

Salieron también para Valencia, desde donde proseguirán su viaje a Madrid, el I'mo. Sr. don Eduardo López Palop, Director General de Registros y del Notariado y el naviero don Vicente Enseñat.

Esta mañana, en la motenave "Ciudad de Palma" han llegado de Barcelona don Antonio Fiol Barceló, don Diego Zaforteza Musoles, don Francisco Ques Ventayol.

También han llegado de Barcelona, procedentes de Zaragoza, a donde marcharon con

(Continúa en la 7.ª página)

Sociedad Arqueológica Luliana

CURSILLO DE HISTORIA GENERAL DEL ARTE

Esta Sociedad ha organizado un cursillo elemental de Historia general del Arte, preparación y complemento de las visitas y excursiones a monumentos que con tanto éxito inició en los cursos pasados.

Las lecciones, que tendrán lugar los lunes a las 7'30 de la tarde, correrán a cargo del Director del Museo de la Sociedad, don Antonio Jiménez Vidal y serán acompañadas de proyecciones. Para la asistencia a dicho cursillo se admiten inscripciones en el domicilio social (Almudaina 8) hasta el día 19 del corriente, siendo el importe de la matrícula, para los no socios, de diez pesetas.

¡FRIO!
¡AGUA!

Evite estas molestias con nuestros CALORIFEROS y CALZADOS de GOMA

SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonio, 17-18-19-PALMA

Servicio Nacional del Trigo

PRECIO DE LA HARINA

Por la Delegación Nacional de este S. N. T. han sido aprobados para el presente mes de Octubre, los siguientes precios de harina, salvado y residuos de limpia.

Para Mallorca: Harina de trigo destinada a cupos corrientes del abastecimiento provincial 90 por 100, 219'11 pesetas los 100 kgs.

Harina de trigo destinada a cupos de canje por los labradores, 136'98 pesetas los 100 kgs.

Harina de cebada para el abastecimiento provincial, 161'67 pesetas los 100 kgs.

Para Menorca e Ibiza: Harina de trigo destinada a cupos corrientes del abastecimiento provincial, del 90 por 100, 260'85 pesetas los 100 kgs.

Harina de trigo destinada a cupos de canje por los labradores, 140'34 pesetas los 100 kgs.

Para Mallorca, Menorca e Ibiza:

Salvado clase única extraído en las molturaciones de los cupos de cambios, en las molturaciones de trigo del cupo de abastecimientos y en las molturaciones de cebada a 62 pesetas los 100 kgs.

Residuos de limpia extraídos en las molturaciones del trigo de cupo de abastecimientos y cambios y en la molturación de cebada, a 52 pesetas los 100 kgs.

Estos precios han de aplicarse en las ventas por los fabricantes de harina, se entenderán sobre fábrica y sin envase y se refieren a las molturaciones de los productos que se mencionan anteriormente, efectuadas por los mismos en el mes de Agosto y con aplicación a las entregas de harinas que hayan puesto a disposición de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes en dicho mes y sucesivos.

Los rendimientos son: para el trigo de abastecimiento, 90 por 100 de harina, 90 por 100 de salvado y 3 por 100 de residuos de limpia aprovechables; para las molturaciones de los cupos de cambios, 90 por 100 de harina, 80 por 100 de salvado y 2 por 100 de residuos de limpia aprovechables y para las molturaciones de cebada, 65 por 100 de harina, 30 por 100 de salvado y 5 por 100 de residuos de limpia aprovechables.

Los industriales harineros quedan autorizados para cobrar directamente de los adjudicatarios un canon de una peseta por Qm. de salvado, en virtud de la Orden del Ministerio de Agricultura de 25 de Junio de 1943.

Palma de Mallorca 9 Octubre de 1946.—El Jefe Provincial, José L. González

Se pone en general conocimiento de los agricultores que posean ganado de labor y que hayan efectuado la entrega de los cupos forzosos que se les han señalado, que pueden solicitar de esta Jefatura la concesión de salvado y restos de limpia para la manutención del ganado de labor que posean, ajustándose a los siguientes porcentajes:

En cupos de trigo y cebada inferiores a 10.000 kgs. hasta el 50 por 100 en salvado y restos de limpia.

Id. id. de 10.000 a 20.000 kgs. el 23 por 100 en salvado y restos de limpia.

Id. id. superiores a 20.000 kgs. el 20 por 100 en salvado y restos de limpia.

El precio a que se venderán estos productos será el de 65 pesetas qm. para el salvado y 55 pesetas qm. el de los restos de limpia.

Los porcentajes señalados, en

el caso de que las solicitudes no alcancen la cantidad disponible a distribuir se considerarán anulados vendiéndose las cantidades que se soliciten e incluso a aquellos agricultores que no tuvieren cupos señalados y en cambio posean ganado de labor.

En el caso de que las solicitudes excedan de la cantidad disponible para vender, por esta Jefatura se efectuará la distribución de la manera más equitativa posible entre los agricultores que presenten la solicitud dentro del plazo marcado que será del 15 al 25 de cada mes.

Palma de Mallorca, 7 Octubre de 1946.—El Jefe Provincial, José L. González-Hontoria.

Cruz Roja Española

Concierto Josefina Salvador — Ernesto Monserrat

El próximo martes, día 15, a las diez y media de la noche, en la Sala Born, tendrá lugar un brillante concierto a beneficio de la Asamblea Provincial de Baleares de la Cruz Roja Española, a cargo de la notable violinista Josefina Salvador y del pianista Ernesto Monserrat.

He aquí el programa:

I. — (Violín y piano). Sonata de Camera, Veracini (1750). Andante - Allegro - Cantabile es pressivo - Giga all'antica. Variaciones, sobre un tema de Corelli: Tartini-Kreisler.

II. — (Piano solo). Sonata en re: Mateo Albeniz. Dos Sonatas: Fray Antonio Soler. Danza de la Pastora: Halffter. Marcha del Rei Barbut: Matilde Salvador. Castilla (Seguidillas): I. Albeniz. Albalcín: I. Albeniz.

III. — (Violín y piano). Danza, de "La Vida Breve": Falla. Nocturno, en do sostenido menor: Chopin. Scherzo-Tarantelle: Wienawsky. Arieta española: Maren. Aires Bohemios: Sarasate.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 082.

También lo fueron con 2'50 pesetas los números 182; 282; 332; 482; 582; 682; 782; 882 y 982.

Lluvia abundante

Estragos en la carretera de Manacor

Esta madrugada poco antes de las dos se ha desencadenado sobre la capital una fuerte tormenta de rayos y truenos, acompañada de lluvia.

Desde aquella hora hasta entrada la mañana ha continuado lloviendo; a momentos con alguna intensidad, acrecida por ráfagas de viento.

El cariz del tiempo es verdaderamente otoñal. La temperatura ha descendido notablemente.

Las noticias que recibimos de diversos puntos de la isla acusan también lluvias que serán indudablemente beneficiosas para nuestros campos.

Entre los kms. 2 y 4 de la carretera de Manacor, entre las barriadas de La Soledad y San Ferriol, la intensidad de las lluvias caídas esta madrugada ha ocasionado el desbordamiento de los dos torrentes — el "gros" y el "petit" —, produ-

Psico-grafología

CONCHITA. — No comprendo su resistencia a someterse al examen psicológico, cuando esta modalidad es precisamente el punto original y complementario que informa la actuación de este Consultorio. Los datos que para ello se piden, no entrañan una curiosidad particular, como comprenderá por la forma anónima en que se reciben. Y sin embargo con ello se difiere, con sana orientación, de los otros Consultorios simplemente grafológicos. Sin embargando

ciendo bastantes estragos. Una gran extensión de carretera está intransitable. En ciertos lugares, la altura del agua encharcada es casi de cuarenta centímetros. Naturalmente, están también inundados los campos de aquella zona.

A primera hora de esta mañana, el tranvía de La Soledad no pasaba del Grupo de Casas de la Caja de Ahorros.

Que se sepa, no han ocurrido desgracias personales.

ga, por complacerla, ahí va el resultado de su análisis grafológico:

Es V. persona de buen sentido y mira las cosas bajo un prisma de serenidad, con matices de fina observación. Tiene educación y bastante cultura que hacen de V. persona muy apta para tratar a las gentes asimilando constantes conocimientos a que la induce su espíritu observador y no abandona un asunto de buenas a primeras, hasta haberlo desentrañado bajo su punto de vista puramente personal; pues su temperamento reservado le impide cotejar muchas opiniones y considera que tiene casi siempre la razón de su parte.

Está un poco pagada de sí misma y tiene ciertos arranques de delicada coquetería que la hacen adorable. Ya vé V. como simplemente, a base del estudio grafológico, es posible fijar de modo muy aproximado la personalidad del consultante. V. dirá si he acertado en algo.

PARERA. — Es V. de temperamento deductivo, afable, económico, juicioso y sabe dominar sus pasiones pese a la escasa energía en las empresas que constantemente planea su espíritu emprendedor. Es V. bastante reservado... y ahí ya voy a permitirme sentar la teoría de que ello es producto natural de esta tierra, pues el porcentaje de reserva entre mis comunicantes es bastante elevado; no sé si para bien o para mal, pero lo cierto es que así resulta.

Si es verdad que el modo de ser de cada pueblo se analiza mejor por los extraños, recuerdo en este momento una frase de Salaverría, el agudo escritor que pasó una temporada en esta isla, que dijo entre otras cosas: "el mallorquín es tático". Sobre tal contra, pues, cabe quizá una admonición de carácter general, hacia la falta de cordialidad, que en lo moral puede llegar incluso a flojedad de amor al prójimo. Y he aquí por donde podría extenderme a su costa, en disquisiciones que creo valen la pena.

Si; reserva de muchos jóvenes para con sus familiares que les podrían encauzar; para con sus profesores que les podrían orientar, mejor y hasta para con sus amigos y compañeros, con quienes podrían sincerarse en busca de la verdad. Este defecto, que en la juventud puede parecer de poca monta, se desarrolla luego en la vida de relación y bastantes veces hasta en el ambiente matrimonial. Y contra ello debemos todos, lectores y consultantes, realizar una cruzada, porque se derivan o pueden derivarse de tal mal muchos errores y suspicacias. Nunca debe temerse la verdad y la reserva es incubadora de la mentira; que hace perder la confianza en sí mismo e impide confiar en los demás.

Tal vez este "producto" típico tenga alguna relación psicológica con el hecho de vivir en una isla, simbolizada en la clásica ensaimada, espiral de la que no se sale en idas y venidas por los mismos vericuetos, sin solución de continuidad. Quiero señalar el hecho y perdónese V. que me haya servido ese "contra" suyo, tan extendido, a modo del más reciente coqueño de Indias; aunque habrá visto que cuenta con un porcentaje de cualidades, juntamente con la orientación actual de su vida, estudiosa y fructífera, que le hacen merecedor de un sincero elogio.

Prof. WIRN

Examen de Estado

Nota de los Representantes de las CC. Religiosas Docentes

Reunidos en Madrid los representantes de las Congregaciones Religiosas dedicadas a la enseñanza, y aceptando la invitación general que hacen nuestros queridos colegas del SEPEM de mostrar el parecer sobre el "Examen de Estado", sin ánimo de polémicas queremos manifestar lo que sentimos sobre tan importante tema.

Y, ante todo, hemos de mostrar la extrañeza que nos ha causado la lectura de las referidas notas. Esperábamos que un Cuerpo tan digno como el de Catedráticos de Instituto hubiera estudiado con más frialdad y detenimiento el asunto antes de manifestar en público su parecer, aunque juzgamos que los

autores de las notas no habrán tenido tiempo de consultar a todos sus compañeros de profesión, y que muchos de ellos no estarán conformes ni con el contenido ni con la manera de expresión.

Conviene distinguir con toda claridad estos dos conceptos: 1.º es o no conveniente tener al final del Bachillerato un examen de madurez igual para todos los alumnos que quieran aspirar a este título académico; y 2.º, si España hemos acertado en la manera de llevar a la práctica este examen.

Creemos que es tan claro el primer concepto, que todo el que que lo mire sin pasión tendrá que convenir que es una cosa excelente. Además:

1.º Así se hace en varias naciones cultas, por considerarse como la mejor garantía de la cultura patria.

2.º Así se hace en la Iglesia y Ordenes Religiosas. El pase en toda asignatura la da el profesor, pero cuando se trata de exámenes de conjunto, Licenciaturas y Doctorados, es cosa muy distinta. Vean lo que se hace en la Universidad Gregoriana, por ejemplo, y la manera de dar el examen final de Filosofía o Teología en algunos Colegios Máximos.

3.º Que toda invocación suele encerrar en sí muchas dificultades cuando se trata de llevar a la práctica, y que el éxito a fracaso depende muchas veces de la capacidad, preparación y buena o mala voluntad de los encargados de realizarla.

2.º Sabemos que no es cierto que la casi totalidad de los Catedráticos de Universidad sean contrarios al Examen, como pretende la referida nota. Y por eso esta prueba va realizándose cada vez con más regularidad.

3.º Reconocemos que en la manera de realizar este Examen hay algunas deficiencias fácilmente subsanables, y que no dependen de la esencia misma de él. Pero afirmamos categóricamente que, a nuestro entender, el Examen de Estado, aun con sus deficiencias, es el mayor avance pedagógico realizado en España desde hace muchos años:

a) Por ser un gran estímulo para los Centros. Se ha notado una gran mejora en todos ellos, tanto oficiales como privados.

b) Por la mejor formación que reciben los alumnos.

c) El que el tribunal de Examen de Estado lo constituyan profesores de Universidad, es una garantía de la neutralidad del mismo o independencia al calificar.

Si, prescindiendo de todo interés particular, se mantiene este Examen de Estado durante varios años, esperamos fundamentalmente que ha de experimentar un gran ascenso el nivel cultural de nuestra querida Patria.



La gran demanda de localidades augura un **¡EXITO SIN PRECEDENTES!** HAGALO VD. HOY, tal vez mañana sea tarde.

ESTRENO INMEDIATO

La Canción de Bernadette

Una película que es una inspiración.

Una prueba elocuente de nuevos horizontes cinematográficos.

NOTA: En la taquilla del Rialto se hallan a la venta las localidades numeradas para el día del estreno y siguientes.

Grandioso éxito de la primera película de argumento basada en la BOMBA ATOMICA

EN EL Rialto y Moderno



Premiada en la Academia de Hollywood por el argumento más original

Prohibida la entrada durante los últimos diez minutos del film.

Cupón para una Consulta PSICO.GRAFOLOGICA

Debe enviarse un cupón con un escrito en papel blanco, para la parte psíquica, y otro de puño y letra del consultante, firmado con su dónimo y con rúbrica; indicando edad y datos sobre su salud y ocupación habitual.

X Asamblea de la Unión Nacional de Tribunales de Menores en Barcelona

(Viene de la 1.ª página)

el interés que ha despertado en toda España la labor de estas instituciones de tan alto valor social.

Resumió seguidamente, en breves palabras, la actuación de los Tribunales Tutelares de Menores, desde su fundación, en 1930.

"Estas reuniones —dice el señor Fernández Cuesta— contribuyen a hacer más destacada la labor y la unión entre los Tribunales Tutelares de España.

La asamblea que hoy se clausura es una demostración de la gran importancia y de la labor eficazísima que rinden estos tribunales.

La obra de protección de menores —dice— es el mayor exponente de la cultura y moral de un pueblo".

Felicito a continuación a los asambleístas por el acierto con que han sabido resolver los problemas que se les han presentado en el ejercicio de su cometido y por el espíritu y fe cristianos que han demostrado en sus resoluciones que, dice, son la mayor garantía de una obra de esta naturaleza.

Terminó diciendo el Ministro: Reitero mis felicitaciones a todos los asistentes, que han puesto de relieve la gran obra de protección de menores, que está dotada de personal que posee las mejores calidades morales, y porque han puesto en la obra toda su inteligencia.

Luego, el Ministro y asambleístas se trasladaron al Grupo Benéfico de la calle de Wadras.

A las doce, en el vestíbulo de este edificio recibieron al señor Fernández Cuesta el Gobernador Civil señor Barba y el Obispo de la diócesis, doctor Modrego, el Presidente accidental de la Audiencia Territorial con el Fiscal, Jefe Superior accidental de Policía, Presidente y Secretario del Tribunal Tutelar de Menores de Barcelona, representantes de la Diputación y del Ayuntamiento, Director del Grupo con el personal del mismo, Párroco de la demarcación y otras personalidades.

Seguidamente, el Ministro y sus acompañantes se dirigieron a la capilla, pasando por el patio del Grupo, en el que se encontraban los 1.200 niños y niñas tutelados y extutelados, a quienes se les obsequiaba en aquel momento con un almuerzo, con motivo de las Bodas de Plata del Tribunal de Barcelona.

En la capilla se celebró una función religiosa, cantándose después un Tedeum en acción de gracias por los beneficios que Dios otorga a la obra general de protección de menores.

Al final de la ceremonia se dió la bendición a los asistentes con el Santísimo.

Terminado este acto, en el interior de la capilla, el doctor Modrego dirigió una plática alusiva a la fiesta que se celebraba y tuvo palabras de elogio para la obra de la Junta de Protección de Menores.

Subrayó después la influencia de la Iglesia y de su espíritu cristiano en su labor, que sólo así ha merecido la protección divina.

A continuación en el patio donde se hallaban reunidos los pequeños fueron pronunciados algunos discursos, el último, el del Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, el que, tras de saludar a las autoridades, personalidades y niños asistentes, dijo que el Tribunal de Barcelona había congregado a 1.200 tutelados y

extutelados para compartir el pan y poner de manifiesto vuestros méritos y vuestra conducta ejemplar.

Nadie mejor que vosotros para valorar en vuestras carnes y en vuestros seres la labor y el trabajo del Tribunal Tutelar de Barcelona y el agradecimiento que le debéis.

Reflexionad unos instantes y pensad en cual sería vuestra situación si en lugar de haber sido recogidos por estos hombres beneméritos, os encontraseis en la calle sin pan que comer, sin calor de familia y sin techo y sin un afecto en vuestros corazones, con odios hacia una sociedad causante en parte de vuestra ruina física y moral.

Habéis sido educados en los principios de una religión y de una fe que es todo amor y caridad; os han hecho hombres capaces de distinguir entre el bien y el mal y de ganáros el sustento para vosotros y para vuestras familias si llegáis a constituirlos y capaces también de comprender como existen dulzuras y exquisiteces espirituales en la vida y como el hombre no es enemigo del hombre.

Ahora —terminó— como os ha anunciado el señor Albó, el Tribunal de Menores de Barcelona ha decidido premiar la conducta de tres de sus antiguos acogidos entregándoles una casa y una granja con una parcela de terreno más los elementos para formar un patrimonio con que labrar la tierra en beneficio propio y de España.

Felicito a los agraciados que se han destacado por su conducta y estimuló a todos los presentes para que sigan haciéndose dignos de la protección que hasta ahora se les ha dispensado y orienten sus

actos en el sentido de ser buenos cristianos y buenos españoles.

Seguidamente el Obispo bendijo las mesas y a los 1.200 tutelados les fué servido un almuerzo ofrecido por el Tribunal de Barcelona.

Autoridades e invitados se trasladaron más tarde al nuevo Reformatorio instalado en la misma calle de Wad-Ras frente al Grupo Benéfico para proceder a la inauguración en el mismo del Laboratorio Psicológico y departamentos de observación. Los asistentes recorrieron detenidamente las nuevas dependencias del Reformatorio, deteniéndose en cada una de ellas, donde recibieron las explicaciones referentes a su organización y funcionamiento.—Cifra.

La factoría de los Altos Hornos de Sagunto obsequia al Ministro de Trabajo

(Viene de la 1.ª página)

concedidas por la Reglamentación del Trabajo en la Industria Siderúrgica.

Dijo que la reproducción que se le entregaba suponía esperar de los aprendices, que intervinieron en la construcción de la obra.

Después dió lectura al texto del pergamino en el que se ofrece al Ministro este trabajo.

El señor Girón presenció la puesta en marcha del tren desbastador, siguiendo con gran interés las diversas fa-

Ayer se efectuó el entierro del Cardenal Arzobispo de Granada

El cadáver recibió sepultura en el Seminario de Gracia

Granada. — A las diez de la mañana, después de la misa que dijo en la capilla ardiente el Obispo de Almería, última de las que se celebraron a partir de las cuatro de la madrugada, se cerró el arcón en que está depositado el cadáver del Cardenal Parrado con la tapa de madera, quedando así cubierta la de zinc y cristal que se le colocó anoche.

Poco después de las diez y media comenzaron a llegar los obispos de las diócesis sufragáneas y el de Astorga. También llegaron los miembros de la Capilla de la Catedral y la Schola

Cantorum del seminario, quedaron en el gran patio diato a la capilla ardiente.

A las once menos diez la procesión que había salido de la catedral y en la que iban los beneficiarios de la misma, capellanes de Reyes Católicos con el cabildo de la catedral metropolitana y el Obispo de Cartagena.

Penetró el Cabildo en la mará mortuoria y entonó un himno. Después de esto, acompañó el obispo de Cartagena, Dr. Díaz y Gomara, y varios miembros de la Schola Cantorum. A las once y media se sacó el féretro.

Portaban el ataúd ocho varistas, organizándose de nuevo la procesión para regresar a la catedral en el mismo momento con que había salido, agregándose a la comitiva los obispos de Málaga, Jaén, Almería, Córdoba, Alstorga y el Auxiliar de Granada.

La comitiva penetró en la catedral metropolitana y el féretro fue depositado sobre el túmulo que había sido levantado y sobre el que se puso el capelo canónico.

Ocupaba un lugar destacado el Capitán General de la Armada, que representaba a S. M. el Jefe del Estado. En el momento de leer el Evangelio se situaron en el altar el Presidente de la Audiencia Territorial que representaba al Ministro de Justicia, Gobernador Interino, Rector de la Universidad y demás autoridades locales y provinciales. En el momento de leer la Epístola se sentó el Delegado General de Colonización con el Alcalde y Ayuntamiento bajo mazas.

Terminada la misa que se celebró a continuación, el obispo entonó un responso ante el cadáver y lo mismo hicieron los prebendados asistentes al acto, hubo oración fúnebre por el difunto y se leyó una oración que se hizo en su honor.

Acabadas las exequias se verificó el entierro. Ocho varistas sacaron el féretro de la catedral para depositarlo en el armón de artillería que se le condujo al Seminario de Gracia, cuya iglesia recibió sepultura. Le dieron escolta batidores de artillería.

Desde unas horas antes del paso de la comitiva, las calles del trayecto estaban abarrotadas de público, que presenciaba con recogido silencio el paso del cortejo.

TELEGRAMAS DE PESAME

Granada, 10.— Entre los telegramas de pésame recibidos últimamente en el palacio arzobispal, figuran los del Embajador de España en el Vaticano y el Alto Comisario de España en Marruecos.—Cifra.

El Ayuntamiento de Madrid agasajó a la Misión argentina

Madrid, 10.— El Ayuntamiento de Madrid ha obsequiado con un almuerzo íntimo a la Misión argentina que ha venido a España para entregar a S. E. el Jefe de Estado y Generalísimo Franco la Orden del Libertador, que le ha sido concedida por el Presidente Perón.

Al acto asistieron todos los miembros de la Misión que preside el general López y señoras, así como los funcionarios de la Embajada argentina en Madrid, Corporación Municipal en pleno, Jefe de la Casa Militar, Director General de Seguridad, Presidente de la Diputación y el Jefe de la Primera Región Aérea, general González Gallarza.

Después de la comida fueron invitados por el Ayuntamiento a asistir a la corrida del Montepío de Policía, en el palco municipal.

CIFRA

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisetas, géneros de punto. — San Nicolás, num. 15.

¡MAGNO ACONTECIMIENTO!

Sala Astoria

HOY VIERNES

TEATRO BALEAR

¡ACCION! ¡ROMANTICISMO!

Rosalind Russell / Fred Mac Murray

ENCUENTRO EN EL PACIFICO

CON Herbert Marshall

Revelación del alma femenina en una emocionante historia de amor

Proyecciones simultáneas en

METROPOL

NOVIOS..

sus fotos en la calle la iglesia su casa

CASTELL

Pl. Santa Catalina Tomas — 7.27

Junto Cine Actualidades - PALMA

TELÉFONO 3406

Todas las peticiones de clemencia han sido rechazadas por el Consejo de Control aliado

Goering, Keitel y Jold serán ahorcados y no fusilados

Berlín, 10. — El Consejo de Control Aliado ha rechazado todas las peticiones de clemencia presentadas por los procedos de Nuremberg.

PETICIONES RECHAZADAS

Berlín, 10. — El Consejo de Control Aliado ha rechazado la petición de Goering, Keitel y Jold de ser fusilados en vez de ahorcados.

TAMBIEN SE DENIEGA LA CONMUTACION DE LA PENA IMPUESTA A BORMANN EN REBELDIA

Berlín, 10. — La solicitud de conmutación de la pena impuesta a Martín Bormann ha sido rechazada por el Consejo Aliado de Control, sin prejuicio de lo que pudiere suceder en caso de que fuese arrestado.

TURQUIA NIEGA ESTE DISPUESTA A ADMITIR A VON PAPPEN

Angora, 10. — Un comunicado oficial turco niega que el Gobierno de Turquía esté dispuesto a admitir a Von Pappen al país, en atención a ha-

berle librado de que Alemania se declare la guerra.

EFE

Ayer reinó la tranquilidad en Roma

Roma, 10. — Más de mil soldados y carabinieri custodian el palacio del Viminal en previsión de alguna nueva manifestación de los obreros parados. Hasta el mediodía de hoy no se había producido ningún conato de disturbios.

El Gobierno celebra esta tarde una reunión extraordinaria para tratar de los sucesos del miércoles.

La tranquilidad que reina hoy parece indicar que la anulación de la orden de despido de otros miles de obreros y la promesa de llevar a cabo algunos proyectos de obras públicas ha satisfecho a los manifestantes.

EFE

ULTIMA HORA

Los condenados de Nuremberg serán ahorcados el próximo miércoles

Bevin amenazó con no firmar el tratado de paz con Rumanía si no se reconoce la libertad de comercio con los países balcánicos

Berlín. — El Consejo Aliado de Control ha confirmado que los condenados por el Tribunal de Nuremberg serán ahorcados el miércoles próximo, día 16 de Octubre.

Presenciarán la ejecución como testigos una comisión de oficiales aliados, dos corresponsales de prensa de cada una de

las potencias ocupantes y un fotógrafo oficial.

UNA AMENAZA DE BEVIN

París. — En la discusión del Tratado de Paz con Rumanía, ante el pleno de la Conferencia de la Paz, el Secretario del Foreign Office, Mr. Bevin, amenazó con no firmar dicho tratado si no se reconoce igualdad de derechos a todos los países, en su comercio con los países balcánicos y en la navegación por el Danubio.

EFE

Llegada de tropas inglesas a Palestina

Jerusalén. — Una brigada de infantería británica ha llegado a la región costera de Palestina, entre Haifa y Telaviv, según anuncia la Agencia Reuter.

Sustituirán a los contingentes de tropas que recientemente fueron enviados al S. del país, donde han sido instaladas doce colonias judías.

El próximo domingo día de postulación de AUXILIO SOCIAL

La discusión del tratado de paz con Rumanía en la reunión plenaria de París

París. — En la reunión plenaria de la Conferencia de la Paz comenzó la discusión sobre el tratado de paz con Rumanía.

Habó enseguida el consejero del Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, senador Arthur Vandenberg.

Inició el debate haciendo un llamamiento a la Conferencia para que adopte la recomendación del Comité Económico rumano, pedida por Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos para que el tráfico del Danubio quede abierto a los barcos de todas las Naciones Unidas.

Vandenberg agregó que la delegación norteamericana está convencida de que la libertad en el Danubio, bajo un control unificado, es indispensable para la paz, así como para la unidad económica de Alemania, tal y como se hizo constar en la declaración de Potsdam. Negó que los Estados Unidos tengan un interés especial de tipo comercial en el Danubio. Hizo larga historia de la internacionalización de este río, y añadió: "Sería un trágico error volver atrás en la historia y es la experiencia sobre esta cuestión, toda vez que la economía de la región danubiana se encuentra hoy totalmente paralizada."

convencida de que la libertad en el Danubio, bajo un control unificado, es indispensable para la paz, así como para la unidad económica de Alemania, tal y como se hizo constar en la declaración de Potsdam.

Negó que los Estados Unidos tengan un interés especial de tipo comercial en el Danubio.

Hizo larga historia de la internacionalización de este río, y añadió: "Sería un trágico error volver atrás en la historia y es la experiencia sobre esta cuestión, toda vez que la economía de la región danubiana se encuentra hoy totalmente paralizada."

Ayer quedó aprobado el tratado de paz con Italia

Después de la aprobación por la Asamblea General pasará su redacción final a los Cuatro Grandes

París. — El Tratado de Paz con Italia ha sido aprobado por la Asamblea general de la Conferencia de la Paz.

El partido comunista de la quinta columna al servicio de Moscú

Se expresa la Cámara Comercio de los EE. UU.

Washington, 10. — La Cámara de Comercio de los Estados Unidos ha dado a la publicidad una nota en la que se acusa al partido comunista de una organización de "Quinta columna" al servicio de Moscú y exige al Departamento de Justicia que dé a conocer las actividades de los afiliados a dicho partido.

El Partido comunista — dice la nota — aunque es pequeño en cantidad, no es débil ni débil. Lo menos que podemos hacer para protegernos, es que se exponga al público las listas de los miembros comunistas y sus recursos".

En el comunicado se justifica la continuación de la política del Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes con respecto a Rusia.

EFE

PAGO BIEN

Monedas de oro y plata, y papeles de empeño. — C. Vidrie, 37, entr. 1.º; de 10 a 1 y de 8.

UNA CALUROSA OVACION TRIBUTO AYER EL PUBLICO EN



AL ESTRENO DE



LA GRAN PELICULA ESPAÑOLA MISION BRANCA JULIO PERA y MANUEL LUNA con JESUS TORDESILLAS Eva de Bethancourt — Mariamela Barandalla Dirección: JUAN DE ORDUNA

TOLERADA DECLARADA DE INTERES NACIONAL

EL TRIUNFO de la emoción, en la más perfecta realización de la cinematografía nacional

EN EL MISMO PROGRAMA

La ciudad de los muchachos

Spencer TRACY Mickey ROONEY

Mañana y Domingo

matinal a las 10'30

TARDE y NOCHE Sesiones numeradas Despacho de localidades desde hoy

Proyecciones simultáneas en



Lea en CORREO DE MALLORCA

Los lunes, AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA de la jornada del domingo

Los martes, "SUS" página infantil

Los miércoles, la sección de AJEDREZ y la de Psico-grafología

Los jueves, el Correo de las Letras y las Artes

Los sábados, la página dedicada al

CAMPO

Lea las páginas de CORREO DE MALLORCA

DEPORTIVAS

ANTE LA PROXIMA JORNADA LIGUERA

Un Barcelona-Valencia de muchas campanillas destaca en el programa de partidos para el domingo

El Gimnástico Tarragona, posible confirmado en el primer lugar

En vísperas de su cuarta jornada — sexta en Tercera División —, el Campeonato Nacional de Liga nos va mostrando ya las posibilidades de los distintos equipos, delimitando las zonas. Hagamos, pues, un pequeño

BOXEO

Romero es otra vez campeón de España

Latorre venció a Paoletti

Barcelona. — Se celebró en el Price la acostumbrada reunión boxística semanal.

Luis Romero recuperó el título nacional del peso gallo, batiendo por fuera de combate en el octavo asalto a Eusebio Librero.

Latorre venció por puntos al italiano Paoletti.

En los demás combates, Sanz venció a Molina, Soldevila a Torrecillas y Segura a Sánchez.

Las finales del campeonato regional

Para el próximo martes

El próximo martes tendrá lugar, en el Teatro Balear, una nueva velada de boxeo.

Constituyen la base del programa los combates finales del Campeonato de Baleares de aficionados, que son:

Moscas: Mayol - Pampillón
Gallos: Vera - Rodríguez
Plumas: Barceló - Rosales
Ligeros: Amengual - Mora
Medios: Reynés - Pericás II.

Completarán el programa dos combates entre profesionales: un Ramis II - Corréa y un Gerardo - Bonet. Tales combates serán un tanteo para apreciar si los citados pugilistas mallorquines están o no a punto para acudir a la disputa del campeonato regional de su peso.

por AVESPA

análisis de esa jornada que se avecina. En Primera División, los encuentros a jugar son:

Castellón - Coruña.
Madrid - Español.
Gijón - A. Bilbao
Sabadell - Murcia
Celta - Oviedo
Sevilla - A. Aviación.
Barcelona - Valencia

El encuentro más interesante de la jornada es el que va a tener por escenario el campo barcelonés de Las Corts, donde azul granas catalanes y blancos levantinos se jugarán muchas cosas a una sola carta. El triunfo significaría, para los mestalleros, la espléndida confirmación



CASTRO, que jugará de medio centro en Bardín

en el lugar de cabeza que solitos ocupan. En cambio, la derrota de los pupillos de Samitier sería una peligrosa reincidencia en los tropezones anteriores y el abocarse a una situación poco grata de cara al porvenir.

Son de pronóstico incierto: el partido de Chamartín, que enfrentará a los campeones de España a un Español que hogaño vuelve por sus fueros; el del Molinón, donde los gijoneses tendrán que batallar fuerte, para deshacerse de los "leones", que parece se están sacudiendo otra vez las melenas; y el de Balaídos, que mostrará el esfuerzo de un Oviedo para rectificar anteriores tropiezos a costa de un Celta en el que los dispendios hechos no están en consonancia con el provecho que se logra.

Los demás encuentros, se presentan de "color" claramente favorable a los amos del campo propio.

El programa de Segunda División es:

Levante - Santander
Hércules - Mallorca
Málaga - Betis.
Córdoba - R. Sociedad.
Ferrol - Alcoyano
Baracaldo - Zaragoza
Tarragona - Granada

No adivinamos, sobre el papel, donde va a ser librada la más dura batalla. Tal vez el visitante que mayores quebraderos de cabeza va a dar — al parecer — al visitado es la muchachada de la Real Sociedad, con una línea media (según las últimas referencias) en gran juego y que podría ser el bastión mejor de un constante mejoramiento del cuadro donostiarra.

Por lo demás, no parece haya de ser sorprendido el Levante por el Santander — ambos conocidos ya nuestros — ni el Tarragona por el Alcoyano. En cambio, no calificaríamos de sensacional algún reparto de puntos en Málaga, en Ferrol o en Baracaldo.

En cuanto al choque de Barcelona — el que mayormente nos

preocupa, naturalmente —, no parece estar el Mallorca a punto para sacar baza del "olimpico" de un Hércules eufórico que en su terreno metió a los de San Sebastián nada menos que cuatro tantos.

En el Grupo 9.º de Tercera División se jugarán los siguientes encuentros:

Acero - Sueca
Constancia - Mestalla
At. Baleares - Segarra
Játiva - Carcagente
Malvarrosa - Saguntino.

Indudablemente, las dos grandes batallas de la jornada se librarán en terrenos mallorquines, que serán visitados por los equipos que, antes de que los isleños realizaran la proeza del pasado domingo, parecían afinzados en los lugares de cabeza. En este grupo, nuestro pronóstico es claro y terminante: esperamos la victoria de los isleños, no fácil desde luego, pero si suficiente. Y conste que no olvidamos que el Mestalla es el hijo de la Valencia, con todo lo que esto significa.

Se ha confirmado plenamente que el equipo del Mallorca formará en el Estadio de Bardín como ayer adelantamos, sin Montalvo. Los jugadores, con Jaime Sans, el directivo Juan Santandreu y el masajista salen esta mañana hacia Alicante.

BALONCESTO

Regatas - Mallorca se jugará mañana

Inauguración de la nueva pista de Es Fortí

La nueva espléndida pista de baloncesto que ha sido construida en "Es Fortí" está ya lista; y — Dios mediante — será inaugurada mañana, sábado, por la tarde, con un encuentro muy interesante: la final del "Torneo Federación" entre los equipos del R. C. de Regatas y el C. D. Mallorca.

La inmediata puesta en marcha de la nueva pista y la atención que el club decano dedica al baloncesto habrán de influir no poco en el auge de este deporte entre nosotros.

El domingo no habrá carreras de caballos

La R. S. Hípica de Mallorca nos envía, con el ruego de su publicación, las siguientes líneas:

"Habiendo surgido dificultades para la distribución de productos en las carreras que debían celebrarse el domingo día 13, a causa de la escasez de inscripción, se ha acordado suspender la reunión ordinaria que debía celebrarse dicho día en el Hipódromo de Palma, siendo oportuno advertir a los propietarios de los ejemplares inscritos que se les considerará válida la matrícula para el próximo día de carreras, que se efectuarán, D. M., el domingo 20 de los corrientes".

Regatas de snipes. Trofeo del Excmo. Sr. Ministro de Marina

Se celebrarán mañana y el domingo

Para mañana y pasado ha organizado el Comité de regatas del Real Club de Regatas unas interesantes pruebas náuticas para las clases de Snipes, Cruceiros, Stars Hispánicas que prometen ser altamente disputadas.

Entre la serie de snipes la

CICLISMO

Capó y Gual al Circuito del Jalón

Zaragoza. — El Club Ciclista Iberia ha organizado la gran carrera ciclista denominada XVI Circuito de la Ribera del Jalón, que se verificará en tres etapas, la primera el día 18, consistente en veinte vueltas a un circuito urbano con un total de 100 kilómetros; la segunda, el día 19, sobre el recorrido Zaragoza - Huesca y regreso, con un total de 145 kilómetros, y la tercera, el día 20, Zaragoza - Calatayud y regreso, de 172 kilómetros. Participarán Berrendero; Delio Rodríguez; Sancho; Olmos; Bernardo Ruiz; Gual; Capó y otros ases del pedal.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

11 de Octubre de 1916

Por la policía ha sido detenido un sujeto que en nombre de distintas familias se presentaba en establecimientos de esta ciudad y pedía toda clase de géneros al fiado.
Por el Instituto de Estudios Catalanes se ha realizado en Mallorca una serie de estudios prehistóricos durante el pasado verano. Se ha excavado una cueva en Santanyí, otra en Santa Margarita y otra en Es Morro, de Manacor.



Victor Mc. Laglen, en su ambiente favorito
Edward G. Robinson, buscando peleas
Lynn Bary, bellísima como nunca, en

TAMPICO

ESTRENO, LUNES EN

PRINCIPAL ORIENTAL

lucha promete ser altamente motivada, ya que en la regata participarán unos treinta barcos en representación de las distintas flotillas de isla y también se alineará una representación de Mallorca.

Constituye el máximo galardón de esta regata la preciosa copa, donada por el Excmo. Sr. Ministro de Marina en pos de cuya conquista, los expertos navegantes que cultivan el manejo del snipe vienen preparando desde hace días cultivando su terreno y preparando su embarcación.

Esta interesante regata constará de tres pruebas, mañana sábado a las once y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, la tercera el domingo, también a las once y media de la mañana.

Ambas tendrán por escenario nuestra bahía, constituyendo el Jurado sobre la terraza de la Estación Marítima.

Para las regatas de cruces, stars e hispánicas, no reñamos menor interés y en ello influyen los muchos e interesantes trofeos donados por las autoridades y entidades que vienen contribuyendo al fomento del deporte náutico, que se disputarán en las mismas como también anodo régimen de compensaciones establecido que regula las posibilidades de triunfo de todos los participantes.

Nuevo club ciclista

Ha quedado constituido el Inca el novel club "Unión Ciclista Inquense", que dedicará sus actividades al fomento del deporte del ciclismo.

Agradecemos a su presidente D. Juan Mas Vidal el saludo que nos ha dirigido.

Dirección General de Comercio y Político Arancelaria

Il. Coleg. Oficial de Gestores Administrativos de Valencia

AVISO

Instada la devolución de la fianza del Gestor Administrativo don Pedro Ferrer Amengual, de Palma de Mallorca, se hace público por el presente anuncio para que el que tuviera alguna reclamación pendiente, la exponga durante el plazo de seis meses ante el Il. Coleg. Oficial de Gestores Administrativos de Valencia, calle del Poeta Quintana, 1.

Principe Coñac Viejo
Larriol, S.A.

Cines

LOS ESTRENOS NOTICIARIO

"MISION BLANCA"

UNIDA - PROTECTORA

La productora C. E. A. ha dado un gran servicio a la cinematografía española con la realización de una película co- "Misión Blanca", que si- ánea y brillantemente logra importantes objetivos.

Guinea española, con sus hermosos paisajes, asoma por primera a la pantalla en cinta que teniendo el mé- de un precioso documental, la vez una exaltación de acción civilizadora de Espa- una muestra del heroísmo nuestros misioneros, y una pesante novela, graciosamente descrita en impresionan- imágenes.

La fotografía de Miguel Kel- uno de los mejores foto- grabado captar de modo ma- lloso la frondosa selva afrí- convirtiéndola en el más apiado escenario de la inter- de la película y ejemplar acción sirve de base argumental a de una nueva y espléndida película.

Man de Orduña, el director la nueva cinta, ha puesto a tribución sus indudables do- de buen director, para que do momento la acción dis- de modo ágil, sin enoja- baches que corten su línea funcional, y los intérpretes, es- trolamente Manuel Luna y Ju- rida Peña, realizan tan acerta- mente sus respectivas partes, de difícilmente podría ser su- arada. Manuel Luna, encarna- ano espléndido el carácter, ento, duro y sin escrúpulos hombre que ha perdido to- l sentido moral y que sólo vi- ara el lucro y para satis- las más bajas pasiones, y Peña, en un tono más dis- personaliza al misionero ha ido a la Guinea no só- ara misionar a los negros para salvar el alma de su carismático, odiado en la colo- por blancos e indígenas, de hondo dramatismo, espe- mente en sus escenas fina- la nueva película española realizada con nervio y ta admirables, sin conce-

Un numeroso público asistió al estreno de la interesantísima cinta.

M.

ACERCA DEL ESTRENO!

la primera maravilla cinematográfica de la temporada

en **TECNICOLOR**

Devuelta

en la **INDIA**

SABÚ

compraria a particular coche de 12 a 15 HP. — Informes: Telf. 115.

ción alguna a lo pacato y sensiblero. Al contrario, hay alguna escena sobradamente sugeridora, de fuerte realismo, y algunas frases harto reveladoras de ciertas inconveniencias. Mas ello constituye lo accidental, que para rápidamente, y que sirve a la par para que luego se destaque con más vigor el arrepentimiento del que fué malvado y el heroísmo y la caridad del misionero.

"Misión Blanca" tanto por su impresionante argumento, como por su perfecta realización, es una cinta que honra de veras a la cinematografía española.

"La casa de la calle 92"

RIALTO - MODERNO

Un tema de espionaje, centrado en el descubrimiento de los secretos de la bomba atómica, se desarrolla en la nueva película "La casa de la calle 92".

Es una película de guerra, de propaganda, en la que lucha entre el espionaje alemán y el contraespionaje yanqui, está expuesta de modo impresionante en unas escenas en que cretos le confiere una gran emoción más su habilidad para dirigir esa clase de películas en que la duda, la intriga, el temor, mantienen tenso, en ritmo siempre creciente, la emocionada expectación del público.

Además de ser "La casa de la calle 92" una cinta en la que tenaz, y solapada lucha entre los agentes rivales servicios secretos le confiere una gran emoción, es a la par, un interesantísimo documental de como el servicio de contraespionaje de los Estados Unidos, velaba certeramente, con toda clase de medios técnicos y humanos, para que los secretos de la fabricación de las primeras bombas atómicas no llegaran, en modo alguno a los alemanes, y de las artes que se valieron para burlar eficazmente el espionaje germano.

Un numeroso público asistió al estreno de la interesantísima cinta.

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

Distribución de zonas
Trasladado a Castellón de la Plana el Inspector provisional D. Alfredo León Osés; fallecido el Inspector provisional D. Jaime Rosselló Bibiloni; reintegrada a su destino de Maestra Nacional la Inspectora provisional doña Celestina Caballero García, y posesionado del cargo el Inspector que suscribe, queda reorganizada la distribución de Zonas de esta provincia en la forma siguiente:

Zonas primera y segunda. — A cargo del Inspector que suscribe.

Zonas tercera y cuarta. — A cargo de la Inspectora provisional doña María Tur Riera.

Zona de Menorca. — A cargo del Inspector Maestro don Juan Socías Bennasar.

Lo que se hace público para conocimiento de las Juntas Municipales de Enseñanza y del Magisterio Primario, oficial y privado, de esta provincia.

Palma, a 7 de octubre de 1946.
El Inspector Jefe accidental, Miguel Suñer.

PARTICULAR
compraria a particular coche de 12 a 15 HP. — Informes: Telf. 115.

"Un encuentro en el Pacífico"

En combinación con el Balear nos ofrecerán hoy, viernes, Saña Astoria y Cine Metropol, el segundo grandioso estreno de la temporada, un nuevo film que viene precedido de gran propaganda y que en su estreno en Madrid, para inaugurar la temporada del aristocrático cine Avenida, consiguió un éxito de clamor.

Se trata del gigantesco film "Un encuentro en el Pacífico", que nos describe una emocionante historia de amor, revelación del alma femenina y cuyo cuadro de intérpretes son nada menos que nombres tan admirados y famosos como el de Rosalind Russell, Fred Mac Murray y Herbert Marshall figuras de tan relevante prestigio, que ya dan categoría a cualquier producción y que con eso ya se demuestra la alta calidad de la película que hoy, viernes, estrenarán los tres locales mencionados.



¡INDIOS!

¡BLANCOS!

¡LUCHAS!



AVENTUREROS de DAKOTA



LA MAS ESPECTACULAR PELICULA DE TODOS LOS TIEMPOS



'La canción de Bernadette'

El gran novelista Franz Werfel es checo. Cuando los alemanes invadieron Checoslovaquia, werfel perseguido por la Gestapo, se refugió en Francia, en Lourdes. Luego vino la invasión de Francia, y Werfel, esperando ser detenido en cualquier momento, dedicóse al estudio. Werfel sólo tenía un conocimiento superficial del Milagro de Lourdes y dedicóse con ahínco al estudio de la historia de Bernadette Soubirous. Emocionado por tan sublime historia, Werfel hizo la promesa de que si salía inmune de su desesperada situación, se dedicaría a dar a conocer a otros la historia de Lourdes y Bernadette.

Werfel pudo escapar y llegar a América, y no olvidó su promesa, y el resultado fué un libro de gran éxito de venta y basado en su libro, 20th Century Fox llevó a la pantalla una gran película, "La canción de Bernadette", grande por su arte y grande por su técnica.

Dicha grandiosa superproducción se estrenará el jueves día 17 en el Salón Rialto y Cine Moderno, despachándose en la taquilla del Rialto las localidades para el día del estreno y siguientes.

TEATROS

Los espectáculos de "Alady"

Hoy, viernes, tendrá lugar en el Coliseo de la calle de Conquistador la inauguración de la temporada teatral, con la presentación de los espectáculos de Circo y Altas Variedades, que acaudilla el popular humorista "Alady".

Existe verdadero interés entre nuestro público para admirar de nuevo el trabajo del portentoso "Alady", después de los largos años que no ha actuado en nuestros escenarios.

Juntamente con "Alady" se presenta un elenco de excepcional importancia, integrado por primerísimas figuras.

Puede decirse que todos los números son de primerísima categoría: Carmen Romero, la genial intérprete de baile español; Maritina y Antonio de los Reyes, máximos intérpretes de la danza española, a la que dan un rango de gran distinción y sabor; Pitúsilla, notable estrella de la canción cómica; Rosa del Carmen, estrella de la canción regional; Conchi-Senabre, exquisita pareja, en sus creaciones cómicas; Adelina Escudero, patonaire de Alady, con sus preciosísimos dúos; Mary Berman, estilista de la canción hispano-americana.

Y bajo otro aspecto distinto atracciones tan formidables como son The-Raisi, formidables trapecistas, con el salto de la muerte, a 20 metros de altura; Rebus, con sus increíbles trabajos de equilibrio y fuerza; y Mandalay, asombroso contusionista chino.

Todas las atracciones serán acompañadas por el notable y famoso quinteto Alberto Novi y su ritmo.

La empresa del Lírico nos ruega hagamos público que se celebrarán funciones tarde y noche, y que para mayor comodidad serán continuas, empezando a las 6'30.

De Sociedad

(Viene de la 2.ª página)

objeto de asistir al Congreso Nacional de Derecho Civil, últimamente celebrado en dicha ciudad, el Presidente de la Audiencia Territorial de Palma, don Fernando Ugarte Pagés y los Abogados don Félix Pons Marqués y don Francisco Suau Saiz, quienes en representación de Baleares asistieron a las tareas del Congreso.

Ocupó asiento en la mesa presidencial el señor Ugarte Pagés, e intervinieron los señores Pons, como presidente de la Sección de Derecho Foral de Baleares, y Suau.

RADIO BORNE

También asistió al Congreso Catedrático de Derecho Civil de la Universidad de Zaragoza, nuestro distinguido paisano don José Orlandis Rovira.

Igualmente ha llegado de Barcelona, en la motonave "Ciudad de Palma", el Administrador de Aduanas don Ricardo Arellano Ruiz.

El próximo domingo día de postulación de **Auxilio Social**

OSBORNE

Hules-Telas cuero

para mesa y tapicería (Descuentos a Revendedores)

CASA CODINA (Junto al Borne) — PALMA



HOY VIERNES
INAUGURACION TEMPORADA TEATRAL

SESIONES CONTINUAS DESDE 6'30 TARDE A 1 MADRUGADA

PRESENTACION DEL EXCEPCIONAL PROGRAMA DE

CIRCO y

Altas Variedades

ESPERADA REAPARICION EN PALMA DEL «AS» DE LA GRACIA DE TODOS LOS TIEMPOS

ALADY.

Con su «Partenaire» **ADELINA ESCUDERO**

CARMEN ROMERO
SUPER-ESTRELLA del Baile clásico Español

MARITINA Y ANTONIO de los REYES

Máximos intérpretes de la Danza Española **PITUSILLA**

Célebre estrella de la canción cómica **ROSA DEL CARMEN**
Estrella de la Canción Regional

CONCHI-SENABRE
EXQUISITA pareja cómica

MARIBELMA
ESTILISTA Hispano - Americana

MANDALAY
ASOMBROSO CONTORSIONISTA

REBUS
EQUILIBRISTA ALGO INCREIBLE LA FUERZA Y LA ABILIDAD

THE-RAIS
FORMIDABLES TRAPEICISTAS El Salto de la muerte

¡A 20 metros de altura!

ALBERTO NOVI y SU RITMO

COMENTARIOS

Ideal matrimonial

Muy oportunamente — siempre son oportunas sin embargo las palabras del Papa — ha hablado Pío XII en su alocución a la Rota Romana sobre la educación de los jóvenes esposos, en lo cual ciertamente ha dado el ejemplo preeminente.

Y es que hoy se va con frecuencia al matrimonio sin conocimiento pleno de los deberes inherentes a la condición de marido y esposa. Ahí tenéis, por ejemplo, a dos muchachos: no se han visto nunca; una ocasión cualquiera los ha puesto frente a frente; se han mirado; ha saltado una chispa; ¡qué cosa tan sin premeditación!; los corazones ya se hablan; luego, una conversación; unas cuantas expresiones baladíes, sin consistencia, sin nada profundo, sin examen serio de nada, por parte de ninguno de los dos; ¡eso es todo! Y ya se "aman"... A los pocos meses, boda. Es la novela - relámpago; algo fantástico, propio de film: presentación, conversación, fascinación, declaración, exaltación, preparación, celebración...

¿Qué tiene de extraño, con esa celeridad, que, después de contraídos los compromisos más trascendentales, se den cuenta de que se equivocaron? ¡Ay! ¡demasiado tarde!... Y puede asimismo darse el caso, y se da no pocas veces, de que aun cuando a la boda hayamos precedido algunos años de noviazgo, la irreflexión presida la firma del contrato más grave que se pueda imaginar, porque se ha pensado en trivialidades en vez de preparar el fondo del alma y el corazón.

Falta realmente el ideal matrimonial. ¡Cuán dichosos, en cambio, son los esposos que pueden decir a semejanza de Alicia y de José Ollé-Laprune: "Nos hemos amado por nuestras ideas; no hemos visto sino a Dios, y nos hemos unido para servirle mejor". Y en la comunión recibida por ambos a la vez el mismo día de la boda, piden a Dios, que santificó su amor, que les conserve en su gracia juntamente con los hijos que tenga a bien enviarles, y con todos cuantos moren con ellos bajo el mismo techo.

En el último capítulo del libro segundo de la hermosa obra "Ad uxorem" escrita por Tertuliano, traza éste un impercedero cuadro, ensalzando "la dicha del matrimonio que la Iglesia aprueba, que la obediencia confirma, que la bendición sella, que los ángeles certifican, que Dios ratifica. ¡Qué añanza la de dos fieles unidos por una misma esperanza, bajo una misma disciplina, en una misma dependencia!...

...Los dos son hermanos, los dos son siervos de un mismo amo; nada los distingue en el espíritu ni en el cuerpo. Los dos son en verdad una misma carne. Y como donde no hay sino un cuerpo, hay también un solo espíritu, juntos oran, juntos se arrodillan; el uno enseña al otro, el uno es sostenido por el otro. Los dos están juntos en el templo, juntos en el banquete divino, juntos en la prueba, en la persecución y en la alegría, y son incapaces de ocultarse nada, de rehuirse, de importunarse...

...Con entera libertad visitan a los enfermos y asisten a los pobres; sin molestia recíproca, hacen limosna exentos de inquietud; asisten al santo sacrificio y se conservan sin encogimiento en el fervor de todos los días. No saben de furtivos signos de cruz, de felicitaciones temblorosas, de bendiciones mudas. Cantan himnos y salmos, y rivalizan por ver quién cantará mejor las alabanzas de Dios. Jesucristo se alegra de verlos y oírlos, y les envía su paz. Dondequiera que los dos se encuentren, Jesucristo está con ellos..."

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

Von Ribbentrop ha solicitado "una muerte de soldado"

Con él son ya cinco los condenados que han pedido morir fusilados

Interesantes declaraciones del comandante Teich sobre los condenados en el proceso de Nuremberg

Nuremberg, 10. — (Prohibida la reproducción). — También Von Ribbentrop ha solicitado "una muerte de soldado". Su petición de clemencia solicita que su pena de muerte le sea computada con la de cadena perpetua, y en caso de que no se acceda a esta petición, que le sea concedido morir ante un pelotón de fusilamiento.

Con la petición de Von Ribbentrop son ya cinco los condenados que han solicitado morir fusilados: Hernan Goering, Wilhelm Keitel y Alfred Jodl. Erich Raeder, el gran almirante, ha solicitado una agravación a su pena, pidiendo morir como un soldado, pasado por las armas, porque esto disminuye su dolor. Raeder se ha mostrado durante los últimos días abatido y preocupado por la desaparición de su esposa, que salió de Berlín escoltada por una guardia soviética, con intención de visitarle en Nuremberg y de ella no se ha vuelto a saberse nada más.

El comandante Teich, oficial de Seguridad del ejército para la cárcel de Nuremberg, ha manifestado que la misteriosa desaparición de Frau Raeder mantiene deprimido al almirante desde últimos de mes pasado en que se enteró del suceso.

Teich ha manifestado también que Sanckel cree que su condena a muerte ha sido el resultado de un defecto de traducción de la única prueba documental que se presentó al tribunal, y así ha pedido, se revise su proceso utilizando el documento corregido.

De todos los condenados el más apreciado por sus compañeros es Jodl, a quien se estima unánimemente. Todos desean que, al menos, tenga éxito en su petición de ser fusilado en lugar de morir en la horca.

El antiguo ministro del Interior, Wilhelm Frick, sentenciado también a muerte, se desplomó materialmente agotado por el fuerte quebranto moral y físico, en los últimos cinco minutos de la entrevista con su esposa celebrada ayer por la tarde. Sin embargo, logró repenirse, y tuvo arrestos suficientes para volver por sí solo a su celda.

Teich ha manifestado que todo el tiempo que duró la preparación de la sentencia los acusados fueron objeto de frecuentes interrogatorios, en los cuales se obtuvo una abundante información sobre el régimen nazi y sus hombres, que será de inapreciable valor en los próximos juicios contra los industriales alemanes y las figuras de segunda categoría del partido nacionalsocialista. Goering, Schach y Hess, fueron interrogados hasta cuatro veces al día en sus habitaciones aisladas del resto del edificio del tribunal.

Goering y otros reclusos se mostraron en un principio evasivos, pero cuando advirtieron que sus interrogadores disponían de gran cantidad de documentos que hacían inútil su silencio, se avinieron a responder de forma directa e inteligente.

Goering se mostraba frecuentemente sarcástico. En una ocasión en que le dieron una decla-

ración jurada sujeta con unos clips para que la firmara, devolvió sonriente los clips diciendo que le preocupaba pensar que sus guardianes temieran que iba a ahorcarse con ellos.

Los interrogatorios de Hess eran los más desagradables y lo más difíciles, a causa de su pérdida de memoria, y de su irritabilidad. Hans Franck no perdió nunca un sano y fino humor. Sauckel hizo muy laboriosos sus interrogatorios a causa de su locuacidad, pero en cambio, Speer, ex ministro de Armamentos fué muy tratable y propicio. Raeder se negó en principio a contestar a las preguntas, diciendo que no le gustaba que le molestaran constantemente, pero se le pudo convencer que depusiera su actitud.

Entrega de subsidios a la viuda de un periodista

(Viene de la 1.ª página)

Pastor y el Secretario del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, señor Benito.

En primer término, el señor Alfaro pronunció unas elocuentes palabras diciendo que el acto se celebraba en circunstancias de tristeza y de emoción. Elogió al insigne periodista, y explicó el sentido de la entrega del subsidio a la viuda de aquél.

A continuación, el Ministro señor Ibáñez Martín, pronunció también unas palabras. Dijo que la muerte de Cuartero había sido una pérdida para "A B C" equivalente a la de una de sus más brillantes plumas, y para España, uno de sus hijos más entrañables. Cuartero prestó el más profundo servicio al ideal de España, con plena dignidad defendió la unidad patria, el sentido del honor y la dignidad profesional.

Inmediatamente hizo entrega a la viuda de los sobres que contienen el subsidio, equivalente en un total a veinte mil pesetas.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos y la señora de Cuartero recibió la reiteración del pésame de todos los concurrentes.

CIFRA

El próximo domingo día de postulación de

Auxilio Social

El actual ciclo de manchas solares subsistirá durante un año más

El profesor Stuart, de la Universidad de Princetown predice un nuevo ciclo que durará once años

El número de manchas solares que se llegan a contar en un día es de 153, algunas de ellas de mayor tamaño que la Tierra

Princetown, 10. — (Prohibida la reproducción). — Las manchas del sol que de forma tan ostensible han producido efectos perturbadores en las comunicaciones por radio y teléfono, no parecen dispuestas a desaparecer tan pronto como se había dicho en un principio, John Q. Stuart, astrónomo de la Universidad de Princetown, ha manifestado que las citadas manchas subsistirán al menos durante un año más, y que después de desaparecidas, el respiro será muy breve porque, casi inmediatamente, comenzará el siguiente ciclo de manchas, cuya duración es de once años.

Que los radioescuchas, pues, se echen a temblar, y quizás, también los aviadores, ya que según algunos, la frecuencia de los accidentes de aviación que últimamente vienen ocurriendo es debido a las perturbaciones producidas en la atmósfera por la prodigalidad y extensión de las manchas solares.

El Dr. Stuart, que es catedrático de física astronómica, lleva estudiando las manchas solares desde hace 25 años y, recientemente, contribuyó a crear una fórmula sobre la que se basa su producción de que el ciclo actual de manchas llegará a su máximo a finales de 1947. En esta fecha comenzará a decrecer rápidamente para después de un brevísimo intervalo comenzar de nuevo a aumentar hasta lograr, pasados once años, de nuevo, su máxima extensión.

Stuart ha afirmado que el número de manchas que se llegan a contar en la superficie del sol, en un sólo día, es de 153 o más. Esta cifra de por sí es ya alta, y acusa que estamos actualmente en un período de intensidad. En los momentos de máxima intensidad, llegan a contarse hasta 130. Sin embargo, a pesar de llegarse a cifras tan altas, y no obstante, ser algunas de las manchas que se observan actualmente de mayor tamaño de la Tierra, sólo alcanzan a cubrir una centésima parte de la superficie visible del Sol.

Según el profesor Stuart la existencia de las manchas solares que vienen acusándose en la Tierra más intensamente que nunca, en los últimos años, se han producido en todo momento, y los planetas del Universo han sentido siempre sus efectos. Lo que ocurre actualmente es que sus efectos son los más apreciables entre nosotros a causa de la utilización de los procedimientos radiofónicos.

¿Qué es lo que produce las manchas solares? A esta pregunta los astrónomos no están muy bien informados sobre ello y en realidad, no hay sino hipótesis más o menos afortunadas. Generalmente se cree que son producto de gigantescos huracanes y tormentas que azotan la superficie visible del astro rey.

Stuart manifiesta que es probable que las manchas sean la causa de los corpúsculos eléctricos a algunos de ellos penetran en la atmósfera terrestre y pro-

ducen grandes alteraciones en los electrones.

Teóricamente, cabe pensar en un acrecentamiento e intensificación de las manchas solares a hacer del Sol una inmensa y única mancha, en este caso, nuestro planeta aparecería con un resplandor rojizo en lugar de su color amarillento actual. Este caso, que sólo teóricamente cabe concebir y que causaría enormes perturbaciones en la vida terrestre.

EUTRAPELIAS

SIN CUENTOS DE HADAS

— La noticia, por lo sintomática, no tiene desperdicio. En la Rusia de Stalin las hadas han sido deportadas a Siberia para que no forjen en las mentes infantiles e ingenuas aquella aureola de bondad que dejadas tras sí, las bellas hadas de los tiempos de Abel hasta los días de "Pinocho".

¿Constituirían un peligro para Rusia? ¿Lo eran, sólo para el régimen soviético? La contestación la hallamos en unas páginas que Bardieff escribiera hace ya varios lustros. El socialismo de los comunistas — dice — "quiere educar la alma en sentido mecánico, disciplinarias hasta que se sientan cómodas entre el hormigero humano, que sientan apego a la vida de cuartel, que renuncien a la vida del espíritu".

Por ello, y nada más que por ello, las hadas que gozaron unos pocos años de libertad para alegrar las mentes infantiles rusas mientras sus padres se batían en las trincheras, ahora han sido desterradas de la literatura rusa. La revista para la juventud "Pionero" y la revista para los niños "Muzilka" han sido acusadas de "chascaros de la realidad de la vida", y el escritor Chukcuskys ha sido censurado por escribir un cuento de hadas "que no está conforme con la vida real".

Triste paz la de la Rusia de los soviets que quiere y sabe preocuparse tenazmente de educar las almas en sentido puramente mecánico. Pero ¡mucho más, seguramente, el de querer dar el "paseo" o el destierro a todas las buenas hadas que pululan por Rusia. Podría privarse de escribir a los mejores cuentistas y podrá dictarse una "depuración" de intelectuales, pero, no han de faltar en el campo o en las ciudades muchas abuelas, que hablen a sus nietecitas de los antiguos tiempos que presidían antes la vida familiar, y las adormezcan sobre sus rodillas contándoles el bello cuento, en el que una hada confiera la belleza y la felicidad a las niñas buenas y estrafalinas que obedezcan a sus padres y amen al Dios que les dio un alma inmortal, que jamás podrá ser deportada a Siberia. — t.